

# NIEDERSCHRIFT

## über die 21. Sitzung des Ortsgemeinderates Stein-Bockenheim - Öffentlicher Teil -

**Datum:** Montag, 02.04.2007                      **Beginn:** 20.<sup>00</sup> Uhr  
**Ort:** Sitzungssaal Rathaus                      **Ende:** 21.<sup>55</sup> Uhr

---

### **I. Anwesenheitsliste**

#### **Ortsbürgermeister:**

Mees, Siegbert

#### **Beigeordnete:**

1. Beigeordneter Stumpf, Reiner
2. Beigeordneter Nassen, Karl-Dieter

#### **Ratsmitglieder:**

Becker, Annerose  
Ditterich, Heinrich  
Hemmersbach, Heinz-Willi  
Krisztmann-Horn, Christiane                      entschuldigt  
Kurz, Robert  
Mees, Karl-Wilhelm  
Müller, Heinrich  
Scharbach, Ernst  
Schmidt, Birgit  
Weingärtner, Karin

#### **Weitere Anwesende:**

Lenges, Franz-Josef                      VGV Wöllstein - zugleich Schriftführer

---

### **II. Tagesordnung**

#### **I. Öffentlicher Teil**

- TOP 1            Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO  
TOP 2            Nutzung des ehem. Jugendtreffs  
TOP 3            Prüfung der Jahresrechnung 2005  
                    a) Bericht  
                    b) Entlastung  
TOP 4            Innerörtliche Verkehrssituation  
TOP 5            Seniorenfahrt  
TOP 6            EDV-Ausstattung  
TOP 7 (neu)    a) Auftragsvergabe zur Beseitigung einer Weide  
                    b) Auftragsvergabe Leuchte Buswartehalle  
TOP 8            Mitteilungen und Anfragen

#### **II. Nichtöffentlicher Teil**

- TOP 9            Bauangelegenheiten  
TOP 10           Mietangelegenheiten  
TOP 11           Grundstücksangelegenheiten  
TOP 12 (neu)   Mitteilungen und Anfragen

Der Vorsitzende, Herr Ortsbürgermeister Siegbert Mees, eröffnet die Sitzung des Ortsmeinderates, begrüßt die anwesenden Ratsmitglieder, Zuhörer und Bürgermeister Lenges, den er gleichzeitig zum Schriftführer bestellt. Ein besonderer Gruß geht an den Jagdpächter Schick.

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird Herr Schick vom Vorsitzenden für 50 Jahre enge Verbundenheit mit der Ortsgemeinde auf der Grundlage des Jagdgeschehens geehrt. Der Vorsitzende bedankt sich bei Herrn Schick für das große Einvernehmen und für die Tatkraft, den Stein-Bockenheimer Forst zu hegen, zu pflegen und aufzuforsten. Auch für die großzügigen Spenden in der Vergangenheit bedankt sich Ortsbürgermeister Mees. Er überreicht Herrn Schick eine Dankesurkunde für die vorbildliche Arbeit und die Verdienste, die Herr Schick als Jagdpächter zum Wohle der Ortsgemeinde Stein-Bockenheim geleistet hat und unterstreicht die Dankesworte mit einem Weinpräsent und einem Blumengruß für die Gattin von Herrn Schick. Herr Schick bedankt sich für die aner kennenden Worte und stellt in einem Rückblick fest, dass zum Wohle aller seine Arbeit in Stein-Bockenheim erfolgt ist und er sich jetzt aus Altersgründen von dem Jagdgeschehen zurückziehen muss. Er wünscht der Gemeinde Stein-Bockenheim auch für die Zukunft alles Gute, gedeihliche Zusammenarbeit mit seinen Nachfolgern und eine gute Entwicklung des Gemeinwohles. In Konkretisierung seiner guten Wünsche übergibt er eine Spende an die Ortsgemeinde für die Kirchturmuhr.

Sodann eröffnet der Vorsitzende formal die Ratssitzung, stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Rat beschlussfähig versammelt ist.

Der Vorsitzende bittet die Tagesordnung zu erweitern um einen neuen  
TOP 7 a) Auftragsvergabe zur Beseitigung einer Weide  
TOP 7 b) Auftragsvergabe Leuchte Buswartehalle  
und um einen neuen  
TOP 12 Mitteilungen und Anfragen im nichtöffentlichen Teil.

Die Erweiterung der Tagesordnung erfolgt einstimmig.  
Zu den Niederschriften aus den vorangegangenen Sitzungen wird nicht das Wort gewünscht.

---

### ***III. Tagesordnungspunkte***

#### **TOP 1 Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO**

Herr Hermann Dexheimer thematisiert die Oberflächenwassersituation im Bereich des ehemaligen Garten Müller. Hierzu macht der Vorsitzende einige Ausführungen und wird die bessere Umsetzung prüfen.

Weitere Anfragen erfolgen nicht. Schriftliche Anfragen liegen nach Mitteilung des Vorsitzenden nicht vor.

#### **TOP 2 Nutzung des ehemaligen Jugendtreffs**

Der Vorsitzende verweist auf die den Ratsmitgliedern vorliegenden Erläuterungen, wobei er dem Gemeinderat folgende Vorschläge unterbreitet:

1. Der Jugendtreff (Container) wird vorläufig noch nicht beseitigt. Dies wäre zur Zeit auch noch nicht möglich, weil der Stromanschluss immer noch nicht entfernt wurde.
2. Der Container könnte evtl. auch als weiterer Abstellraum genutzt werden.
3. Es könnte auch das Ergebnis der Dorfmoderation abgewartet werden. Hier bestünde in einem Arbeitskreis die Möglichkeit, alle Jugendlichen nochmals anzusprechen und deren Meinungen und Ideen abzufragen. Insbesondere könnten sich dann auch Eltern dazu äußern, ob sie bereit sind, eine Betreuung oder Aufsicht zu übernehmen.
4. Auch könnte man die Entscheidung über die Einrichtung einer kommunalen Jugendpflegestelle abwarten.

Hierzu erfolgt eine intensive Diskussion. Herr Hemmersbach ist der Auffassung, dass ein störungsfreier Standort die Zielvorstellung sein müsste. Frau Becker schlägt ebenfalls eine Standortsuche vor und fügt hinzu, dass ohne nachhaltige Betreuung keine erfolgreiche Jugendarbeit zu leisten ist. Herr Scharbach schlägt vor, die Jugendlichen auch in wirtschaftliche Prozesse einzubinden, um insbesondere den hohen Stromverbrauch zu minimieren. Herr Nassen bittet um Prüfung, inwieweit der Container anderweitig genutzt werden kann.

Nach intensiver Diskussion, bei der auch weitere Wortmeldungen zu verzeichnen sind, beschließt der Rat einstimmig, die Angelegenheit im Bauausschuss mit Ortsbesichtigung zu behandeln und dann erneut in die Diskussion einzutreten.

**TOP 3            Prüfung der Jahresrechnung 2005**  
**a) Bericht**  
**b) Entlastung**

Der Vorsitzende verweist auf den Prüfungsbericht, der allen Ratsmitgliedern vorliegt und verlässt mit seinen Beigeordneten den Ratstisch. Die Vorsitzende des Rechnungsprüfungsausschusses, Frau Weingärtner, verweist auf die Prüfung vom 06.11.2006 und auf die vorliegende Niederschrift, die sie zur Diskussion stellt. Nachdem keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, beschließt der Rat einstimmig der Empfehlung des Rechnungsprüfungsausschusses zu folgen und die Entlastung des Bürgermeisters, des Ortsbürgermeisters sowie der Beigeordneten zu erteilen, nachdem die Anregungen des Ausschusses durch die Verwaltung abgearbeitet wurden.

Der Vorsitzende und die Beigeordneten kehren an den Ratstisch zurück. Der Vorsitzende bedankt sich für die Entlastung.

**TOP 4            Innerörtliche Verkehrssituation**

Der Vorsitzende verweist auf ein Schreiben der Freiwilligen Feuerwehr vom 25.02.2007 im Zusammenhang mit dem vorbeugenden Brandschutz. In diesem Schreiben wird insbesondere gefordert, dass die Anfahrtswege nicht durch parkende Fahrzeuge belastet werden. Der Vorsitzende bezieht sich auf die vielen Diskussionen zum Bereich des ruhenden Verkehrs in den Straßen von Stein-Bockenheim, die aber vom Grunde her bisher ergebnislos verlaufen sind. Nach intensiver Diskussion beschließt der Rat einstimmig, noch einmal durch Veröffentlichungen einen Appell an die Anlieger zu richten, den Verkehrsraum für den fließenden Verkehr und insbesondere für Rettungsfahrzeuge freizuhalten. Sollte dieser Appell auch in Zukunft erfolglos sein, wird die Ortsgemeinde in Zusammenarbeit mit dem Ordnungsamt der Verbandsgemeinde verkehrsregelnde Maßnahmen ergreifen und deren Einhaltung rigoros durch die Verbandsgemeindeverwaltung sicherstellen lassen.

Mit dieser Zielsetzung wird das Ordnungsamt der Verbandsgemeindeverwaltung beauftragt, Vorschläge zur Verbesserung und Sicherstellung der Durchfahrtsmöglichkeiten der Ortstraßen dem Gemeinderat vorzulegen.

#### **TOP 5          Seniorenfahrt**

Der Rat beschließt einstimmig die Durchführung einer Seniorenfahrt auch im Jahr 2007. Der Aufwand orientiert sich an der Fahrt des vergangenen Jahres.

#### **TOP 6          EDV-Ausstattung**

Der PC, Monitor und Drucker im Rathaus wurden vor vielen Jahren von der Kreisverwaltung zum Preis von 100,00 DM gekauft. Die vorhandene elektrische Schreibmaschine funktioniert auch nicht mehr richtig. Der Vorsitzende hält die Anschaffung einer neuen EDV-Ausstattung für dringend erforderlich. Nach kurzer Erörterung beschließt der Rat einstimmig die Beschaffung eines Notebooks und Druckers bis zu einem Preis von 1.600,00 €.

#### **TOP 7 a)        Auftragsvergabe zur Beseitigung einer Weide**

Nach kurzer Erörterung beschließt der Rat mit 11 Ja-Stimmen bei 1 Gegenstimme den Auftrag zur Beseitigung einer Weide an die Firma Schreiber für den Angebotspreis von 1.050,00 € plus Mehrwertsteuer zu erteilen.

#### **TOP 7 b)        Auftragsvergabe Leuchte Buswartehalle**

Nach kurzer Erörterung beschließt der Rat mit 10 Ja-Stimmen bei 2 Gegenstimmen, durch das EWR eine neue Leuchte an der Buswartehalle für 290,00 € installieren zu lassen.

#### **TOP 8          Mitteilungen und Anfragen**

1. Der Vorsitzende berichtet, dass die Verbandsgemeindeumlage 120.014,00 € beträgt.
2. Der Vorsitzende berichtet, dass aufgrund einer Mitteilung der ADD keine Bedarfszuweisung aus dem Ausgleichsstock zu erwarten ist.
3. Der Vorsitzende berichtet, dass aufgrund der Abrechnung der VG-Kasse ein Zinsertrag in Höhe von 10.771,51 € der Ortsgemeinde gutgeschrieben wurde.
4. Der Vorsitzende berichtet, dass die Abrechnung für den Waldschlepper vorliegt.
5. Der Vorsitzende berichtet, dass der Anteil am zentralen Kindergarten in Wonsheim 37,64 % beträgt, was einem Aufwand von 12.251,81 € entspricht.
6. Der Vorsitzende berichtet, dass die Abrechnung des Adventsmarktes einen Überschuss von 1.037,74 € ergeben hat und bedankt sich noch einmal sehr herzlich für die Mitwirkung aller Beteiligten.
7. Der Vorsitzende berichtet, dass das letzte Dorferneuerungskonzept aus dem Jahre 1986 stammt.
8. Der Vorsitzende berichtet, dass eine Einladung zum 16.04.2007 erfolgt, wo sich Planungsbüros für die Dorfmoderation vorstellen.

9. Der Vorsitzende berichtet, dass nunmehr die Schaukel auf dem Kinderspielplatz errichtet werden soll und bittet um freiwillige Helfer.
10. Der Vorsitzende berichtet, dass ein Kühlschrank im Wert von 200,00 € für die Gemeindehalle beschafft wurde.
11. Der Vorsitzende berichtet, dass nach erfolgter Reparatur das Wasser auf dem Friedhof wieder angestellt wurde.

Anfragen:

12. Herr Nassen erkundigt sich zur Neuaufstellung von Altglascontainern.
13. Herr Nassen bemängelt, dass die Lampe an der Gemeindehalle schief hängt.
14. Herr Nassen erkundigt sich nach dem Sachstand „Elektro-Anschluss am Wiegehaus“.
15. Frau Weingärtner berichtet, dass die Gräben Richtung Wendelsheim verschlammt sind.
16. Frau Weingärtner thematisiert die Erneuerung der Fenster in der Gemeindehalle.
17. In diesem Zusammenhang erinnert Herr Ditterich an die Reinigung der Dachrinnen.
18. Herr Hemmersbach erinnert an die Pflege von Grundstücken.

Der Vorsitzende sichert zu, dass alle Fragen und Anregungen von der Verwaltung abgearbeitet werden

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende den öffentlichen Teil der Sitzung um 21.55 Uhr

**Unterschriften:**

\_\_\_\_\_  
**(Vorsitzender)**

\_\_\_\_\_  
**(Schriftführer)**

Niederschrift gefertigt am: 10.05.2007/bk